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T E M A : 

"EVROPSKE VRIJEDNOSTI U @IVOTU OSOBA SA INVALIDITETOM" 

 
 У просторијама „БиосПЛУС“ – Центар за креативни рад, одржан је округли сто и 
презентација Европске уније и вриједности интеграције за особе са инвалидитетом. 
Присуствовало је свих 18 позваних учесника и 8 волонтера „БиосПЛУС-а“. Сви учесници 
округлог стола су активно излагали теме и активно учествовали у дискусији.  
 Модератор-Драго Тадић је поздравио присутне и захвалио се на потпуном одзиву 
што ће допринијети успјешном раду. Дао је прилику да се сви учесници појединачно 
представе. Преко преводиоца гости из ЕУФОР-а ЛОТ3 у Дервенти, потпуковник Нуно 
Фернанде се захвалио на позиву и поздравио све присутне те пожелио успјешан рад. 
Констатовано је присуство НВО из три регије БиХ, Бањалука, Добој и Тузла, што је 
очигледно добра претпоставка за увезивање сарадње и организовање. Присутни су 
представници три региналне и три локалне НВО, општине Дервента, ДЗ и ЦСР а посебно 
госте ЕУФОР (Лот кућа). Представио је „БиосПЛУС“ и нови пословни простор за активно 
дјеловање у заједници. Преко видео презентације учесницима приблишио историјат и 
структуру ЕУ, а затим и кораке које БиХ мора испунити у процесу придруживања. 
Госпођица Драгица Туњић из Тузле је издвојила и прочитала десет значајних вриједности 
ЕУ којима тежи и БиХ а посебно подручје социјалне политике. 
 Представник Савеза параплегичара РС из Бањалуке, господин Драго Вученовић је 
упознао присутне са организовањем удружења особа са инвалидитетом и упоредио праксу 
са нашим прописима и иницијативама за унапређење сарадње НВО сектора и власти. 
Промовисао је нову књигу као наставак издавачке дјелатности коју сам припрема и 
објаљује уз подршку Савеза и Координационог одбора за особе са инвалидитетом РС. 
Истакао је низ проблема и неусклађености са европским стандардима и прописима. 



  

 Представник ИЦ-ЛОТОС Тузла, госпођица Фикрета Хасановић је промовисала 
2007.годину ка европску годину изједначених могућности за све и значај Конвенције о 
инвалидитету који је усвојило 90 земаља али само једна је до сада исту ратификовала. 
Презентовала је примјере добре праксе и часопис „ИНИЦИЈАТИВА“ који излази већ десет 
година а бесплатно се поштом доставља особама са инвалидитетом. Похвалила је напоре 
за повећање сарадње и афирмисање резултата у заједници и медијима. 
 
 Отворена је дискусија и активно су учествовали скоро сви присутни.  
 Госпођа Весна Шаин је упитала да неко од присутних зна да ли се примјењује 
законска обавеза да родитљи дјеце са сметњама у развоју могу ради пола радног времена. 
Госпођица Милена Обрадовић, секретар Савеза параплегичара РС, је одговорила да то 
могу остварити било који од родитеља у државној служби. Проблем је присутан у 
приваном сектору, али уз разумијевање обе стране у складу са технолошким процесом то 
се све више примјењује у пракси. 
 Предсједник Савеза параплегичара РС, господин Горан Тодоровић је истакао 
значајне активности у погледу усвојених законских обавеза у погледу архитектонског 
прилагођавања објеката и Закона о професионалној рехабилитацији, оспособљавању и 
запошљавању инвалида РС који даје највеће ефекте. Поменуо је да Фонд за те намјене има 
на рачуну 400.000 КМ али да нема квалитетних пројеката за имплементацију што су 
субјективне слабости ООСИ. 
 Поменута су многа позитивна и добра искуства о којима се више зна из медија, јер 
наша правна регулатива и опште стање у друштву није спремно прихватити високе 
стандарде, јер они неизоставно траже и повећано финансирање, а економска ситуација и 
неповољан однос између активног и пасивног становништва то сада онемогућава. 
 У складу са временским планом домаћин је закључио рад и позвао све присутне на 
дружење и освјежење које су припремили волонтери. Тако се осим сендвича, 
безалкохолног пића послужила и воћна торта у плавој боји са звјездицама ЕУ коју је 
донирала СЗР „Слатка кућа“ из Дервенте. 
 Осим великог рада комплетног тима „БиосПЛУС-а“ и волонтера дио трошкова је 
спонзорисала Општина Дервента и КОО Савеза ООСИ из Бањалуке. 
 Сниматељ РТРС-а је направио видео запис а њихов дописник ће припремити 
репортажу. Локални „Дервентски лист“ излази четвртком и достављени су писани 
материјали за прилог у наредном броју. Албум са фотографијама је постављен на 
интернету (www.derventa.biz ) а електронском поштом су обавјештени сви учесници. 
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